

OPERATIVNI PLAN RADA ZA 2024. GODINU

U Osijeku, prosinac 2024.

OSNOVNA DJELATNOST

	AKTIVNOSTI	CILJEVI	VRIJEME PROVEDBE	ODGOVORNE OSOBE	FINANCIRANJE
1.	Redovan rad udruge	Materijalno i financijsko poslovanje, suradnja sa članovima, prijave na natječaje, digitalizacija udruge, organiziranje godišnje sjednice Skupštinete sjednica Upravnog odbora	Kontinuirano tijekom godine prema prilikama i mogućnostima	Predsjednik udruge, tajnica udruge, djelatnici	Samofinanciranje

ORGANIZACIJSKI RAZVOJ

	AKTIVNOSTI	CILJEVI	VRIJEME PROVEDBE	ODGOVORNE OSOBE	FINANCIRANJE
1.	Organizacijski procesi	Praćenje provedbe strateškog i operativnog plana udruge, povećanje transparentnosti rada i planova udruge, izrada godišnjeg akcijskog plana	Kontinuirano tijekom cijele godine	Predsjednik udruge, tajnica udruge	Samofinanciranje
2.	Upravljanje i izgradnja ljudskih potencijala	Osiguranje financijskih sredstava za dodatnu edukaciju zaposlenika, uspostavljanje mreže vanjskih suradnika i međusektorskog partnerstva, unaprjeđenje komunikacije između članova udruge te komunikacije prema novim potencijalnim članovima	Kontinuirano tijekom cijele godine prema prilikama i mogućnostima	Predsjednik udruge, tajnica udruge, djelatnici	Samofinanciranje
3.	Suradnja i partnerstvo	Mapiranje srodnih udruga na razini regije i EU, mapiranje primjera dobre prakse iz EU na razini programskih područja Zelenog Osijeka, povezivanje i uspostavljanje kontakta s potencijalnim partnerima, izrada novih partnerskih projekata, unaprjeđenje suradnje s Akademskom zajednicom iz RH i EU	Prema prilikama i mogućnostima	Predsjednik udruge, djelatnici	Vlastita sredstva, lokalna zajednica

4.	Upravljanje financijama i razvoj novih programa samofinanciranja	Osposobljavanje postojećih i zapošljavanje novih osoba koje će se baviti razradom i provedbom novih programa samofinanciranja, razrada novih eko turističkih programa samofinanciranja u Kući u prirodi Zlatna Greda	Kontinuirano tijekom cijele godine	Predsjednik udruge, voditelj programa, voditelj edukacije	Samofinanciranje
----	-------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------	-----------------------------------------------------------	------------------

PROGRAMSKI RAZVOJ

	AKTIVNOSTI	CILJEVI	VRIJEME PROVEDBE	ODGOVORNE OSOBE	FINANCIRANJE
1.	Zeleni telefon	Edukacija građana o osnovnim odredbama Zakona o pravu na pristup informacijama i Aarhuške konvencije, upućivanje u osnove i važnost Strateške procjene utjecaja na okoliš i Procjene utjecaja na okoliš, edukacija volontera za rad na Zelenom telefonu, razvijanje partnerstva sa Zelenom pravnom klinikom, osmišljavanje novih sustava promocije i informiranja o radu Zelenog telefona, provođenje analize riješenih slučajeva te kategorizacija poziva i prijedloga učinkovitijeg rješavanja, osnaživanje drugih udruga u uspostavljanju ZT u drugim županijama, obilježavanje Dana planeta Zemlje, izrada godišnjeg izvještaja rada Zelenog telefona	Siječanj – prosinac	Voditelj projekta, djelatnici	Vlastita sredstva
2.	Energetika, transport i otpad	Kontinuirano podizanje svijesti javnosti o obnovljivim izvorima energije i energetske učinkovitosti, edukacija i informiranje javnosti o temama održivog transporta, aktivno promicanje edukacija o održivom gospodarenju otpadom kroz edukativne radionice za djecu i odrasle, organizacija u akcijama čišćenja otpada, osmišljavanje novih biciklističkih ruta	Kontinuirano tijekom cijele godine	Predsjednik udruge, voditelj edukacije, djelatnici	Projekti, vlastita sredstva

3.	Edukacija	Nabava opreme u Kući u prirodi Zlatna Greda za potrebe edukacija, osposobljavanje novih članova udruge za rad na edukacijama, organizacija prezentacije programa u Kući u prirodi Zlatna Greda, uvođenje multimedijskog sustava edukacije o održivom razvoju	Ožujak – listopad	Voditelj edukacije, djelatnici	Projekti, vlastita sredstva
4.	Zaštita prirode i održivo korištenje prirodnih resursa	Stalni monitoring rijeke Drave (0-70 riječni km) i cijelog Dunava u RH, izrada projekata revitalizacije staništa na rijeci Dravi i Dunavu, prekogranična suradnja na zaštiti Srednjeg Podunavlja	Kontinuirano tijekom cijele godine prema prilikama i mogućnostima	Voditelj programa zaštite prirode, djelatnici	Projekti, vlastita sredstva

RAZVOJ NOVIH PROGRAMA SAMOFINANCIRANJA

	AKTIVNOSTI	CILJEVI	VRIJEME PROVEDBE	ODGOVORNE OSOBE	FINANCIRANJE
1.	Razvoj novih programa samofinanciranja Kuće u prirodi Zlatna Greda	Osmišljavanje i provedba novih eko turističkih programa u Kući u prirodi Zlatna Greda	Kontinuirano tijekom cijele godine	Djelatnici	Samofinanciranje

PROJEKTI I PROGRAMI

	AKTIVNOSTI	CILJEVI	VRIJEME PROVEDBE	ODGOVORNE OSOBE	FINANCIRANJE
1.	Drava LIFE	Područje projekta DRAVA LIFE obuhvaća dužinu od 310 km i uključuje četiri NATURA 2000 područja na površini od 67.800 hektara od Dubrave Križovljanske(322,8 rkm) do Osijeka (15 rkm). U projekt je uključena cijela dužina Drave u Hrvatskoj, osim dijela od Osijeka do ušća u Dunav (Park prirode Kopački Rit). U sklopu projekta sanirat će se ključne prirodne osobine riječnog ekosustava međusektorskom suradnjom Hrvatskih voda, javnih ustanova za zaštitu prirode i nevladinih udruga, koje će izložiti ovaj inovativni pristup upravljanja rijekama na nekoliko mjesta duž Drave u Hrvatskoj. Planiranipostupci obnove obuhvaćaju otvaranje starih te stvaranje novih rukavaca, uklanjanje i mijenjanje obaloutvrda i ostalih vodnih građevina. Kao i očuvanje retencijskih područja i prirodnih strmih riječnih obala. Navedeni zahvati uvelike će koristiti brojnim ugroženim staništima i vrstama u područjima Natura 2000.	Siječanj – prosinac	Voditelj projekta, projektni tim	EU program LIFE, Ured za udruge Vlade RH

2.	Life Restore For MDD	Osmišljavanje i provedba informativno – edukativnih programa o zaštiti prirode na razini pet država u kojima se projekt provodi. Koordinacija hrvatskih partnera, istraživanje biološke raznolikosti i obnova staništa na lokalitetu Orlovo selište i Bjelobrdska bara. Organizacija predstavljanja projekta u lokalnim zajednicama.	Siječanj – prosinac	Voditelj projekta, projektni tim	Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost RH, EU program LIFE, Ured za udruge Vlade RH
3.	PARTICIPACIJA – Prava i uloga građana u području ekološki održivog gospodarenja otpadom	Osmišljavanje i provedba informativno – edukativnih programa o normativnog okviru pristupa građana informacijama u području gospodarenja otpadom, nadležnim institucijama odgovornim za otklanjanje okolišnih problema, primjerima najboljih EU i RH praksi kružnog gospodarenja otpadom. Edukacije su namijenjene građanima Grada Osijeka i Osječko- baranjske županije te učenicima srednjih škola. U okviru projekta bit će izrađena edukativna brošura o hijerarhiji upravljanja otpadom u RH te edukativni film. Projekt se provodi u suradnji s vanjskim stručnjacima Pravnog fakulteta u Osijeku i Zelene akcije iz Zagreba.	Siječanj – travanj	Voditelj projekta	Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost RH, Grad Osijek, vlastita sredstva
4.	Mladi i klimatska budućnost Istočne Hrvatske	Projekt je usmjeren na educiranje učenika osnovnih i srednjih škola o klimatskim izazovima, sprječavanju i prilagodbi na klimatske promjene na području Istočne Hrvatske. Provodit će se u školama te Eko centru Zlatna Greda.	Siječanj – travanj	Voditelj projekta	Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost RH, vlastita sredstva
5.	Inclusive border cycling	U posljednjih nekoliko godina provedeni su brojni projekti u dunavskoj regiji koji razvijaju transnacionalne biciklističke rute u prekograničnom kontekstu i integriraju ih u europsku mrežu cikloturizma – biciklističke	Siječanj – prosinac	Voditelj projekta, projektni tim	Program za dunavsku regiju (INTERREG Danube Region Programme)

		<p>rute <i>Amazon of Europe</i> na rijekama Muri i Dravi, <i>Željezne zavjese</i> (EuroVelo 13) koja vodi duž granice nekadašnje „Željezne zavjese“ ili <i>Dunavska biciklistička ruta</i> (EuroVelo 6) duž Dunava.</p> <p>Ove biciklističke rute prolaze kroz ruralna, uglavnom periferna područja, opterećena brojnim socioekonomskim problemima koji utječu na atraktivnost i time na potencijalno pozitivan lokalni i regionalni utjecaj ruta te s njima povezanih ekonomskih aktivnosti. Projekt <i>Inclusive Border Cycling</i> ima za cilj riješiti ove izazove inovativnim načinima socijalne inkluzije: valoriziranjem lokalnih kulturnih resursa i fokusiranjem na uključivanje ranjivih skupina u cikloturizam.</p> <p>Očekuje se da će pilot aktivnosti temeljene na domicilnim resursima kao što su pripovijedanje duž ruta, integriranje lokalno proizvedenih prehrambenih i zanatskih marki u ponudu, volonterske akcije i inicijative održavanja ruta te odgovarajuće biciklističke ponude usmjerene na srebrnu generaciju i ranjivu skupinu mladih, popraćene zajedničkim transnacionalnim marketinškim i promotivnim aktivnostima dovesti do pristupačnije i inkluzivnije mreže prekograničnih biciklističkih ruta s većim prihvaćanjem na europskoj razini.</p> <p>Projektno partnerstvo čini 16 iskusnih partnera koji su aktivno sudjelovali u razvoju jedne od gore navedenih biciklističkih ruta iz ukupno osam zemalja: Austrije, Slovačke, Slovenije, Mađarske, Srbije, Hrvatske, Rumunjske i Moldavije.</p>			
6.	Danube Guides Action 2	U Danube Guides Action 2 osam projektnih partnera iz dunavske regije surađuje na obrazovanju za okoliš i usmjerenost na širenje i	Siječanj – prosinac	Voditelj projekta, projektni tim	Središnji državni ured za demografiju i

		<p>konsolidaciju transnacionalne mreže Dunavskih vodiča. Zajedno sa svojim partnerima iz dunavske regije, Dunavski ured unapređuje koncept obuke Dunavskih vodiča.</p> <p>Dunavski vodiči su posebni prirodno-kulturni vodiči za Podunavlje s ciljem komuniciranja vrijedne prirodne i kulturne baštine dunavske regije pružanjem prikladne ponude za različite ciljne skupine (turisti, školarci, lokalno stanovništvo, djeca, osobe s invaliditetom itd.). Na taj način projekti doprinose podizanju svijesti o zaštiti okoliša zaštite u Podunavlju. Nakon više od šest godina suradnje, Danube Guides Aktivnost 2 ima za cilj ne samo proširenje, već i konsolidaciju mreže koja je stvorena.</p> <p>Cilj ove konsolidacije je jačanje transnacionalne mreže i razvoj usmjeren na budućnost. Osim toga, projekt se usredotočuje na kapacitet izgradnje, ponudu praktične i teorijske obuke i transnacionalne razmjene kroz radionice i webinare. Osim toga, nastavak razvoja projekta i prezentacija koncepta obuke Dunavskih vodiča na relevantnim događanjima dio je ovog projekta.</p>			mlade i Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva
7.	Mladi za održivu budućnost	<p>Projektni tim Zelenog Osijeka osmisliće i izraditi četiri edukativna programa s temom klimatskih promjena, zaštite okoliša i održivog razvoja, nakon čega će se odabrati polaznici edukativnih programa koji će uključivati mlade od 15 do 30 godina s područja Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije. Za svaki edukativni program izradit će se plan i metodologija edukacije, nabaviti neophodna oprema, izraditi edukativni i prezentacijski materijali, radni listići te</p>	Siječanj – prosinac	Voditelj projekta, projektni tim	Središnji državni ured za demografiju i mlade i Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva

		<p>evaluacijske liste za polaznike edukacija. Odabrati će se polaznici iz dvije srednje škole te dva fakulteta te njihovi nastavnici i profesori (ukupno 200 polaznika) koji će sudjelovati u četiri edukativna programa od kojih će se dva održati u Eko centru Zlatna Greda, a dva u prostorijama odabranih obrazovnih ustanova. Nakon svakog provedenog edukativnog programa polaznici će uz mentorstvo nastavnika / profesora i djelatnika Zelenog Osijeka izraditi mini medijsku kampanju o mogućnostima prilagodbe i sprečavanja uzroka klimatskih promjena te zaštiti okoliša u svojem okruženju izrađujući foto i video materijale te kratke tekstove. Nakon provedenih edukativnih programa, Zeleni Osijek će organizirati Festival održivosti u Eko centru Zlatna Greda. Na festivalu će sudjelovati svi polaznici edukativnih programa (učenici, studenti te njihovi nastavnici i profesori) kao i svi zainteresirani građani (500 sudionika). U sklopu festivala bit će organizirana panel rasprava o održivom razvoju, zaštiti okoliša i klimatskim promjenama u kojoj će sudjelovati učenici i studenti – polaznici edukacija te predstavnici javne vlasti s područja Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije iz sektora zaštite prirode i okoliša. Tijekom festivala predstaviti će se medijska kampanja izrađena tijekom trajanja projekta.</p>			
--	--	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	--	--